

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZÁMOK: 27—89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG),
87—88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGÓ.
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ.
EGYES SZÁM 10 FILLÉR. VASÁRNAP 20 FILLÉR.

IX. ÉVFOLYAM, 178. SZÁM.

DEBRECEN, 1932. AUGUSZTUS 9. KEDD.

ÁRA: 10 FILLER

Megvan az első magyar világbajnokság az Olimpiászon

Az egyéni tornában Pelle István világbajnok lett Benkő Tibor az epée verseny előmérkőzésében legyőzte a legjobb vívókat

Los Angeles, augusztus 8. Az olimpiai küzdelmek során hétfőn délelőtt került sor a tornára. Pelle István az önlő egyéni versenyben a mű szabályzatokban 28.8 ponttal a világbajnokságot nyerte. 2. Miesz (Svájz) 28.3 ponttal, míg az olasz Lertora 27.7 ponttal a harmadik helyre került.

A magyar tornászok közül Péter Miklós 25.7 ponttal a 10. Hegedüs József 23.5 ponttal a 18. Boross Péter 23 ponttal a 19. helyezést kapta.

Pelle Istvánnak különösen az egy karon való kézálással volt igen nagy sikere. Győzelmét a szabályoknak megfelelően kedden délután 2 órakor hirdetik ki. Ez lesz az első alkalom, amikor magyar zászló felszalad a stadion főtribúnára.

BENKŐ NAGYSZERŰ SZEREPLÉSE AZ EPÉE-VERSENYBEN.

Los Angeles, augusztus 8. Hétfőn délután megkezdődtek az epée csapatversenyek. Az egyéni epée-versenyben az előmérkőzések során

Benkő Tibor megverte Cattiant, az ismert francia vívót 3:1 arányban. Ez a győzelem nagy szenzációt keltett, mert Cattiant verhetetlennek hitték.

Egyenlően arányban győzött Benkő Tibor

a kanadai Balkon ellen, valamint megverte a svéd Lindströmet.

Petneházi Imre csak tanulmány céljából van kint az olimpiászon és nem is indult. Somfay egészségi állapota miatt szintén nem indult.

MEGÓVTÁK BÁRÁNY NEGYEDIK HELYÉT, DE ELUTASÍTOTTÁK.

Nemcsak a magyarok körében, de az egész olimpiai faluban is érthető szenzációt keltett, hogy Bárány István dr. Európa-rekorder nem került a 100-as döntőbe. Sokan úgy látták, hogy Bárány középfutamában másodiknak érinlette a célt, ezért Komjádi Béla óvást jelentett b. a Jury D'Appelhez. A legfelsőbb versenvbírószám bizottságot küldött ki a középfutamról készült filmfelvétel és az automatikus órák megvizsgálására. A bizottság elnöki tisztét a svéd Bergwall töltötte be, tagjai az olasz Pauli és a német Hoffmann voltak. A bizottság azt jelentette, hogy a film szerint Bárány István Thompsonnal és Kalilivel együtt másodiknak érkezett a célba. A Jury D'Appel ennek ellenére is elutasította az óvást a következő indoklással:

a) Lehetséges, hogy a filmfelvétel szabályok értelmében filmfelvételek alapján az eredményeket nem lehet megsemmisíteni.

b) Az automatikus órák, amelyek századmásodperceket is mutatnak, igazolták a célbírák ítéletét, mert a Bárány vonalában lévő óra tisztán mutatta, hogy ő tényleg negyedik volt, különben is az öt célbíró közül csak egy látta Bárányt másodiknak.

ZABALA NYERTE A MARATHONI FUTÁST.

Az atlétikai versenyeket a marathoni futással fejezték be, amelyet óriási érdeklődés előzött meg. A versenyen 18 nemzet részéről 28 futó állt starthoz és óriási érdeklődés előzte meg. A versenyt az argentin csodafutó, Zabala nyerte meg, aki a nagy konkurenciában is végig vezetett és végül 2 óra 31 perc 36 mp. olimpiai rekorddal nyert meg. A közönség meleg ünneplésben részesítette Zabalát, aki friss kondícióban érkezett a célba. 2. Ferris (angol), 3. Toivonen (finn), 4. Wright (angol), 5. Tsuda (japán), 6. Kim (japán).

REMEK VILÁGREKORDOK A STAFÉTASZÁMOKBAN.

Nem csekély izgalommal várta egész Amerika a 4x100-as sprint-staféta végeredményét, mert USA ebben a klasszikus számban a néger Tolant és Metalfet nem szerepeltette és a világrekorder németek ellen a Kiesel—Troppino—Dyer—Wykoff legénységet állította ki.

És győzött ez a gárda is. 40mp-es új olimpiai és világrekorddal! 2. Németország (König—Hendrix—Boochonenger—Jonath) 41.2. 3. Olaszország 41.6. 4. Kanada 41.6, 5. Japán 41.6, 6. Anglia 41.8.

A 4x400-on is új világrekord született és ebben a számban is amerikai lobogó röppent a győzelmi árbocra. Az USA legénysége (Fugua—Ablovitch Warner—Carr 3:08.2 mp-es olimpiai és világrekorddal futott az élre. 2. Anglia 3:11.2, 3. Kanada 3:12.8, 4. Németország 3:14.6, 5. Japán 3:14.8, 6. Olaszország 3:17.8.

A német kormány szükségrendeletet bocsáj ki a terrorcselekmények elfojtására

Hitlerék a teljes vezetést követelik -- A nagy pártokat beveszik a kormányzásba -- Tovább robban a bomba, pokolgép, revolver

Berlin, augusztus 8. Papen birodalmi kancellár Berlinbe érkezése után délelőtt azonnal tájékoztatást kért azokról a terrorakciókról, amelyek szabadságideje alatt előfordultak.

Beavatott körökben arra számítanak, hogy

ma vagy holnap szükségrendelet jelenik meg a politikai zavargásokkal szemben.

A birodalmi kormányhoz közelálló körökben elvileg arra az álláspontra helyezkednek, hogy

ajánlatos, hogy résztvegyenek a kormányban a választások során erőseknek mutakozó nárt képviselői is.

A POROSZ BIRODALMI BIZTOS FELHÍVÁSA A TISZTVISELŐKHÖZ.

Berlin, augusztus 8. A tisztviselők pártpolitikai szereplésével kapcsolatban dr. Bracht, Poroszország birodalmi biztosának meghatalmazottja a hatóságokhoz a következő leíratot intézte — Az a tisztviselő, aki pártpolitikai tevékenységben vesz részt, tartsa szem előtt, hogy

a birodalmi alkotmány szerint hi-

vatása értelmében minden tisztviselő az összességnek a szolgálja, nem pedig egy politikai párt alárendeltje.

Fent kell tartani a hitet a népben a pártatlan és igazságos állami igazgatás iránt, mert ez a hit lényegesen hozzájárul a közrend és nyugalom biztosításához. Nem tűröm, hogy tisztviselők olyan módon vegyenek részt pártpolitikai tevékenységben, hogy ezáltal az állami gondolat kárt szenvedjen.

„HA NEM ADJÁK MEG A VEZETÉST, AKKOR KIMÉLETLEN HARC JÖN”, — IRJA HITLER LAPJA.

Berlin, augusztus 8. A nemzeti szocialisták lapja, az „Angriff” azokkal a fejtegetésekkel kapcsolatban, hogy a nemzeti szocialistákat bevonják a mostani kormányba többek között ezt írja:

„Mi nemzeti szocialisták alapján elutasítjuk azt, hogy belépünk a kormányba, ezzel szemben követeljük, hogy a kormány iránya kifejezetten általunk határozottassék meg. Ha nem adják át a vezetést,

akkor csak egy válaszuk lehet „a kiméletlen harc”.

FOLYTATÓDNÁK A TERROR- CSELEKMÉNYEK.

Boroszló, augusztus 8. Heidersdorfbna Kaufmann szociáldemokrata Reichsbannvezér házára hétfőn hajnali 4 óra tájban kézigránát dobtak, amely a ház hátsó falán hatalmas lyukat ütött és több ablaktáblát bezúzott. Emberek nem sérültek meg.

Berlin, augusztus 8. A birodalmi kancellár visszatérése után azonnal fogadta a birodalom és a porosz kormány illetékes tényszerű, hogy jelenlést tegyenek az utóbbi napok terrorcselekményeiről. Ezután a kormány tagjait kedden délelőtti minisztertanácsra hívta egybe Berlinbe. A birodalmi kancellárnak az a nézete, hogy az államhatalom minden erejével véget kell vetni a mai állapotoknak.

Gross-Kniegnitzben Obst szociáldemokrata funkcionárius hálószobájába szintén kézigránát dobtak be, melynek felrobbanása a hálószoba egész berendezését tönkrezuzta. Sebesülés itt sem történt.

BEFEJEZTÉK

A GÖRÖG-RÓMAI BIRKOZÁST
Vasárnap késő éjjel érték véget a görög-római birkozó olimpiász mérkőzések.

A légsúlyban a német Brendel a döntő mérkőzésben legyőzte az olasz Nizzolát, aki súlyos szemsérülés miatt kénytelen volt feladni a küzdelmet.
Eredmények:

Légsúly: Olimpiai bajnok Brendel (Németország), 2. Francois (Franciaország), 3. Nizzola (Olaszország).

Pehelysúlyban a német Ehrh pontozással győzött a finn Koskela ellen és súlycsoportjának második helyezette lett.

Könnysúlyban az előző jelentésekkel ellentétben Malmberg (svéd) olimpiai bajnok mögött a második helyet Sperling (német) foglalta el, harmadik a dán Kurland.

Kisbőrsúly: Olimpiai bajnok Johanson (svéd), 2. Kajander (finn), 3. Galogatti (olasz).

Kisnehézsúly: Olimpiai bajnok Svensson (svéd), 2. Pellinen (finn), 3. Grupioni (olasz).

Nehézsúly: Olimpiai bajnok Westergreen (svéd), 2. Urban (cseh), 3. Hirschl (osztrák).

Los Angeles, augusztus 8. A görög-római birkozóverseny pehelysúlyú győztese az olasz Gozi.

USA—JAPÁN 10:0.

A magyarok hétfői ellenfelét, a japánokat az USA legénysége vasárnap 10:0 (3:0) arányban verte. Eszerint a mieinknek legalább húsz góllal kell elintéznük a sárgákat.

Gollschauban Cziska tanító, községi előjáró lakásába ugyancsak kézigrántót dobtak. Itt is csak anyagi kárt okozott a robbanás. A tetteseket eddig a három eset egyikében sem sikerült kinyomozni. A boroszlói kormányelnök 10.000 marka jutalmat tűzött ki a tettesek kézrekerítésére.

Jannowitz, augusztus 8. A fogyasztási szövetség ellen itt ma reggel bombamerényletet követtek el, amely jelentékeny anyagi kárt okozott.

Allenstein, augusztus 8. Hétfőn reggel 1 óra 20 perc felé több kézigrántással összerombolták az Abraham-féle üzlet-bejáratát és tönkretették a berendezést. A tettesek nyilván készenálló gépkocsin eltűntek. A rendőrség egy embert a tett elkövetésének nyomaitékos gyanúja alatt az éj folyamán letartóztatta.

Waldenburg, augusztus 8. A szocialista Bergwacht szerkesztőségi épülete ellen hajnalban 3 óra körül merényletet követtek el. Négy nagy kirakatablakot kődobásokkal és revolverlövéssekkel bezúztak. A könyvkereskedésben a golyók átütötték a kirakatablak farámáját és megrongálták a könyvespolcokat.

Ugyanabban az időben Waldenburg mellett egy áruház két kirakatablakát is bezúzták kődobásokkal. Hajnali fél 4 óra tájban továbbá négy revolverlövést adtak le Waldenburg mellett fekvő Dittersbach község szocialdemokrata községi előjárójának lakására. Itt is bezúzódtak az ablakok. Tettesként szóhajóhat két eddig ismeretlen motorkerékpáros.

Liek, augusztus 8. Az éjjel a községi előjáró lakása ellen merényletet követtek el. Először egy nagy követ dobtak be az ablakok, majd egy kézigrántót, amely azonban csak anyagi kárt okozott. Az előjáró nemzeti szocialista vezető.

Waldenburg, augusztus 8. Egy gyógy szerár előtt bombát robbantottak fel, másik két bombát pedig két áruház előtt. Egy másik városban két zsidó cég valamennyi kirakatát kővekkel zúzták he.

Sziléziában az éjszaka az eddig ismert merényleteken kívül több — más bűncselekményt is követtek el. Waldenburgban rálőttek a nemzeti szocialista rohamosztag irodájára, Dittersbergben rálőttek arra a házra, ahol a nemzeti szocialista rohamosztag egyik vezetője lakik. Emberéletben egyik helyen sem esett kár. Egy másik városban vasárnap tojás nagyságú kézigrántót dobtak be egy kereskedő lakására, aki a szocialdemokratapárt tagja. A kézigrántó csak anyagi kárt okozott.

A MEZŐCSÁTI VALASZTAS. Purgly földművelésügyi miniszter és Eckhardt Tibor lépnek fel a kerületben.

Budapest, augusztus 8. A mezőcsáti mandátum sorsáról már is megindultak a kombinációk. Az egységspárt, értesülésünk szerint, Purgly Emil földművelésügyi minisztert kívánja hivatalos jelöltül állítani, aki mint főispán került a miniszteri székbe s képviselői mandátuma eddig nincs. A mezőcsáti kerület egységspárti vezető férfiai a legközelebbi napokban küldöttségileg kéri fel a minisztert a jelöltség vállalására.

Purglyval szemben független kiszegapárti programmal Eckhardt Tibor lép fel.

LESZÁLLÍTJÁK AZ ADÓKAT ROMÁNIÁBAN.

Bukarest, augusztus 8. A kormány pénzügyi tervei szerint elsősorban az állami kiadásokat csökkenteni és az adókat leszállítják. Az adók mérséklése október 1-én lép életbe. A kormány magyarországi mintára bevezeti azt a rendszert, hogy a nyugdíjakat postalutalványon kézbesíti, vagy pedig a kézbesítés bank útján fog történni, épp úgy a vidéken, mint a fővárosban.

József főherceg ünneplése 60-ik születésnapja alkalmából

Az ünnepségre megérkezett Ferdinánd bolgár király is
Lampionos felvonulás és szerenád

Budapest, augusztus 8. A legnépszerűbb magyar királyi herceg, József kir. herceg a holnapi napon tölti be 60. életévét. Már a hétfői napon rengeteg üdvözlés érkezett az ország és a külföld minden részéről. Küldöttségek jelentek meg ma és rengeteg virággal halmozták el az ünneplő királyi herceget. A hercegi palotában összegyűltek a hercegi család tagjai.

A kora délutáni órákban megérkezett Ferdinánd volt bolgár király is.

Este negyed kilenckor a Szent György térre cserkész díszsereg vonult fel és elhelyezkedett a palotával szemben. Félkilenckor a Budai Dalárda lampionos felvonulásával vette kezdetét az ünneplés. A kordon mögött

gyűltek össze a főváros polgárai. A Budai Dalárda szerenádot adott, amelynek meghallgatására a palota erkélyére kivonult az egész királyi hercegi család az ittartózkodó vendégekkel együtt.

József királyi herceg megjelenését percekig tartó viharos éljenzéssel fogadta a közönség

és az éljenzés csak akkor múlt el, midőn a dalárda a Himnuszt kezdte énekelni. Majd újabb lampionos felvonulás következett. A szerenádnak hangjai után a cserkészzenekar indulójának hangjai mellett megkezdődött az elvonulás. A hercegi család a palota erkélyén maradt és magától kezdve üdvözölte meg az újból és újból felviharzott éljenzést.

Kommunista tüntetés a Budapesti Hírlap ellen

Budapest, augusztus 8. Hétfőn este 9 óra tájban a Budapesti Hírlap épülete előtt kisebb tüntetés volt. Mintegy 15-16 tagból álló fiatal munkás jelelt meg a Budapesti Hírlap épülete előtt és a zsebkönyvekhez kövekkel bevették a nyomda ablakait, közben a porletárdiktatúrát éltették, amikor a felvonuló rendőrök észrevették, futásnak eredtek és sikerült a sötét, elhagyott kisebb utcákban eltűnniök. A rendőrség a nyomozást megindította.

KOMMUNISTA SUHANCOK
A KIVÉGZETT SALLAI ÉS FÜRST SIRJÁNÁL.

Vasárnap délelőtt tizenegy órakor

kommunista suhancok tüntettek a rákoskeresztúri zsidó temetőben. Körülbelül 100 főnyi csoport verődött össze a temető kapujánál, azután az egyik sfrásóhoz mentek, akitől azt kérdezték, hol van a kivégzett Sallai és Fürst sírja. Kommunista jelszavakat kiabáltak és röpcédulákat osztogattak. A X. kerületi kapitányságról rendőrök érkeztek, aki a társaság közül 60-at elfogtak. A rendőrkapitányságra, majd a főkapitányságra vitték őket. Igazoltatásuk után elbocsátották a tüntető suhancokat.

Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága felir kormányhoz, hogy az inségmunkákat már most készítsék elő

Indítvány a cse revetőmag akcióra.

Hajdu vármegye közigazgatási bizottsága hétfőn délelőtt tartotta a havi ülését Rásó István alispán elnöke alatt, mivel báró Vay László főispán szabadságon van.

A közigazgatási bizottság ülésén az alispáni jelentéshez dr. Gaál Mihály bizottsági tag szólott hozzá és több aktuális kérdést tett szövé.

Elsősorban arra mutatott rá, hogy a katasztrófálsan kedvezőtlen buzatermés miatt elsősorban szükség, hogy a vármegye gondoskodjék a vetőmagszükséglet fedezéséről.

Azonban nem úgy, hogy a földművelésügyi miniszter erre hitelt nyújtson, vagy költséget adjon, hanem csere útján. Kérte, hogy ilyen irányban írjon fel a bizottság a földművelésügyi miniszterhez. Kérte továbbá, hogy ugyancsak a nagyon rossz buzatermésre tekintettel,

adó szempontjából ne 4-5 métermázsában állapítsák meg a földek hozamát, mert e hozamot 2-3 métermázsánál nagyobbra venni nem lehet és nem is szabad.

Ugyancsak kéri azt is, hogy a búza fajsúlyát a Tiszántalon 72 kilóban állapítsák meg.

A felszólalásra Surgoth Jenő gazdasági főfelügyelő és Rásó István alispán válaszoltak, akik kijelentették, hogy az adatok felvétele, úgy termés mint a fajsúlyátlag legpontosabb és igazságos megállapítása céljából folyamatban van. Arra vonatkozóan, hogy az inségmunkák megindításának előkészítésére is gondot fordítsanak, kijelenti az alispán, hogy

e tekintetben minden a legtelje-

sebb mértékben elő van készítve, az utépitési munkák is azonnal megkezdhetők és a városoknál is előkészítették az inségmunkákat, amelyeket munkanélküliekkel el lehet majd végezteni.

Az azonban sem a vármegyének, sem a városnak vagy a községeknek pénzüik nincsen és így csak egy segítség van, hogy a kormány adjon pénzt.

Ez irányban folyik is a tárgyalás a kormányval és a földművelésügyi miniszter nagyobb szabású vízi munkákkal akarja a munkanélküliség kérdését egyrésztben megoldani. Ma még itt van a mezei munkák dandárja és míg az befejezve nincsen, addig inség munkát megindítani nem szabad. Inségmunkák céljára egy kevés összeg rendelkezésre áll és ebből ott, ahol arra szükség van, mert a lakosság nem tudott a mezei munkáknál elhelyezkedni, e fedezet keretén belül hajlandó már most is közmunkát elrendelni. Bizik abban, hogy a főispán segítségével, a kinek szava nagy súllyal bír a minisztériumokban, a szükséges anyagi erőt meg fogják szerezni az inségmunkákra. Nincs kiköfés az ellen, hogy a dr. Gál Mihály által javasolt feliratokat a bizottság felterjessze.

A bizottság ezeket együtt az alispán jelentését tudomásul vette és kimondta, hogy a vetőmagcsere, a szokvány fajsúly és az inségmunkaalkalmak ügyében felir a kormányhoz.

Végül kérte még azt is, hogy az inségmunkák előkészítésére már most megtörténjenek az előintézkedések és a bizottság írjon fel a kormányhoz,

hogy az inségmunkák megindítására szükséges anyagi erőkről gondoskodjék.

A Nyári Egyetem előadásai

Hétfőn d. e. 9 órakor kezdte meg Schwalm Amadé pesti egyetemi tanár »Magyar föld és nép« c. németnyelvű földrajzi előadásorozatát. Előadása a németnyelvűek és a németes műveltségű északi népek számára van és alaposága vetekedik a németek közmondásos alaposágával is. Utána 10 órakor Wallisch Oszkár egyetemi lektor kezdte meg a magyar irodalom klaszifikusainak ismertetését az olasz közönség előtt. Balassától Adyig képeken mutatta be a magyar irodalom nagy reprezentánsait. Azután megkezdte előadását a legnagyobb magyar lírikusról, akinek »Szabadság, szerelem...« jelmondatát nyelvi órák már megtanította nekik.

Délután öt órakor tartotta meg Hankiss János egyetemi professor, a Nyári Egyetem igazgatója »Uj irodalomszemlélet felé« című előadásorozatának első részét. Hankiss János mint az új úton járó irodalomtörténetírás egyik kiváló munkása ismeretes nemcsak hazánkban, hanem — talán még inkább — külföldön. Az irodalomszemlélet új módszeréből kapott ízelítőt a debreceni közönség és váromlásában nem csalódtak.

Utána a magyarországi német irodalom történetének Clegkiválóból buvára és a modern német irodalom egyik legkitűnőbb ismerője: a külföldön is előnyösen ismert Pukánszky Béla pesti egyetemi tanár lépet az emelvényre, hogy megtartsa előadását a mai német irodalom életszemléletéről. Pukánszky professor előadását szuggesztív erő, lebilincselő érdekesség és a problémák mélyen járó, kivételesen tisztánlátó, biztos ítéletesség jellemzi.

A KEDDI PROGRAM.

Ma tartja meg Pukánszky professor »Német—magyar kultúrkapcsolatok« c. németnyelvű előadását délelőtt 9 órakor. Vendégeket is szívesen látnak. Utána Schwalm Amadé fogja folytatni németnyelvű földrajzi előadását. Délután öt órakor tartja meg Laurenty Vilmos pesti egyetemi tanár »A világgazdaság válsága és Magyarország« c. első előadását. Zih Sándor »Az átörökös tudomány« c. előadásához az első előadás után minden kommentár felesleges. Előadása 6 órakor lesz.

Este nyolc órakor kezdődik a zenében a Nyári Egyetem első hangversenye. A hangversenyen szereplő Eyssen Tiborné operanékesnő, Csajkovits Nelli, Galánffy Lajos és Szabó Emil neve már maga biztosíték az előadás művészi színvonalát illetőleg. Az előadás előtt Tankó Béla egyetemi professor tart bevezető előadást a magyar zene fejlődéséről.

Fontos Budapestre utazók részére

Szálljon meg a Merán-szállóban

Berlini tér 7. (Nyugatinál)

Budapest legjobb helyén fekvő modern szálloda.

Lift, központi fűtés, hideg és meleg folyóvíz, fürdők, telefonos szobák, kávéház-étterem.

Szobák 4 P. Pensiók 7.50 P-től.

Egy ágy nál 10%, két ágy nál 20% engedmény e lap olvasóinak.

PICCARD TANÁR ARRA SZÁMIT, HOGY NYOLC- EZER MÉTERRŐL EJTŐ- ERNYŐVEL LEERESZKEDIK.

Páris, augusztus 8. A *Matin* zürichi hírdősítője szerint Piccard tanár kedden este befejezi utazásának előkészületeit. Ez időponttól kezdve az indulás csupán a légköri viszonyoktól függ. A tudósító szerint a tanár számol azzal a lehetőséggel is, hogy léggömbjének burkolata valamely légköri ok következtében megrepedhet. Ez esetben a megrepedt burkolat ejtőernyő gyanánt működne. Ha a léggömb elérné a légzésre többé nem alkalmas légköri határt 7-8000 méter), a bennülők ejtőernyővel felszerelve kiugornának a fülkéből.

SEIPEL SZEGÉNYEN HALT MEG.

Bécs, augusztus 8. Abban a kolostorban, ahol Seipel volt kancellár lakott, felbontották az elhunyt államférfiu zoriékba zárt végrendeletét. Az egész tirás csak egy oldalra terjed, mert nem sokról volt végrendekeznie szegényen halt meg, csak gazdag könyvtára maradt utána, egyházi, gazdasági és politikai művek, amelyeket a kolostor könyvtárának hagyományozott. Ezenkívül maradt utána egy aranyóra láncal és nagyon kevés papírpénz, valószínűleg utolsó nyugdíjának maradványa.

PAPUCSBAN A FÖLD KÖRÜL.

Páris, augusztus 8. Nancyban vasárnap egy Nissen Péter nevű dán újságíró érkezett, aki hét év alatt bevándorolta a világot és most Páris felé, a mely végcélja az útbán. Nissen csak papucsban járt és soha kálapot vagy sapkát nem viselt. Hét esztendei papucos vándorlása alatt 136 papucsot használt fel. Ezenfelül 14 ruhát és 17 botot használt el. Kopenhágából történt elindulása óta — 1925 március 25-ike óta — háromszor volt beteg és tizenöt helet töltött kórházakban. Az élethez szükséges összegeket azzal kereste meg, hogy cikkeket küldött egy nagy kopenhágai lapnak.

LINDBERGH VÁLTSÁGDÍJBA FIZETETT BANKJEGYEI EGY RÉSZÉ MEGKERÜLT.

London, augusztus 8. Albert városkában (Egysült Államok) egy bank pénztárosa jelentette, hogy 95 darab bankjegvet kapott, amelyek a Lindbergh által fizetett váltságdíj egy része lehetett, minthogy sorsszámuk megfelel a Lindbergh által kifizetett bankjegyek nyilvánosságra hozott sorszámainak.

FELGYUJTOTTA A SAJÁT HÁZÁT.

Szombathely, augusztus 8. Zsobelák József 46 éves gazda háza kigyulladt és leégett. A vizsgálat során a gazda beismerlte, hogy saját maga gyújtotta fel házát azért, hogy a biztosítási összeget megszerezze. A szombathelyi ügyészség a napokban dönt arról, hogy a gazdát rögtönítélő bíróság elé állítja-e vagy sem.

GRETA GARBO VISSZATÉRT SVÉDORSZÁGBA.

London, augusztus 8. Greta Garbo, a híres filmstar Svédországba érkezett. A kikötőben sok ezer tisztelője várta. A sajtó képviselői előtt kijelentette, hogy beleunt a hollywoodi életbe. Nyugalom és béke után áhítozik és ezért jött haza. Ha lehetséges lesz, állandóan Svédországban akar letelepedni. Arra a kérdésre, hogy megveszi-e a Kreuger villát, nem felelt a művésznő.

Walker newyorki polgármester unokahuga és barátnői debreceni „kétlovas szekéren“

Walker newyorki polgármester unokahuga két amerikai urleány társaságában, mint jelentették, Rubinstein Erna, a világhírű hegedűművész nő látogatására Debrecenbe érkeztek s az Arany Bika-szállóban szálltak meg. A három vigkedvű amerikai urleány igen jól érzik magukat Debrecenben. Tegnap felkeresték Liener Béla mester-

fényképész műtermét és egy kis miniatűr kétlovas szekeren, melyen a gyermekeket szokták fényképezni, levételezték magukat.

Alább bemutatjuk az érdekes képet. Az első ülésen Rubinstein Erna mellette jobbra Martha Walker, a hátsó sorban Lorraine Koontz és Paul Vera Bella.



Példátlanul vakmerő bankrablás Newyorkban

London, augusztus 8. Egy newyorki bankhelyiségbe egy tank-tiszti egyenruhát viselő egyén lépett be s ellentmondást nem tűrő hangon így szólt a bank pénztárosához:

— Az Egyesült Államok tank-hadosztálya küldött ide 57.000 dollárért. A meglepett pénztáros minden igazolvány felmutatása nélkül azonnal kifi-

zettek az összeget a határozott fellépésű ismeretlennek, aki olvashatatlannal névalírást kanyarított a nyugta alá és nyomtalanul eltűnt. Midőn az esetet később feljelentették a rendőrségen, megállapították, hogy ez volt a mai bűnügyi krónika történetének legarcátlanabb bankrablása.

Az olasz-magyar barátság nagyszerű megnyilatkozása a cserkészek tábortüzénél

A IX. cserkészkörület tábortüze a Nyári Egyetem hallgatói tiszteletére.

Tegnap este rendezte a IX. cserkészkörület nagy tábortüzét az itt lévő olasz vendégek tiszteletére. Több száz főnyi lelkes közönség jelent meg a tábortüzön, amelynek gyönyörű számai igen mély hatást kellettek, nemcsak a megjelent idegen vendégek, de a helybeli hallgatóság között is.

A tábortüz mintaszere megrendezéséért az elismerés elsősorban a cserkészkörület agilis kiváló tisztjét, Somlyai Józsefet illeti, aki fáradságot nem kímélve mindent elkövetett a tábortüz sikere érdekében. S hogy munkája nem volt meddő, arra tanuk az ott megjelentek, mert valamennyien egy nagyon kedves est emlékével távoztunk, de nemcsak mi, hanem az idegen vendégeink is. A tábortüz a Himnusz elnevelésével kezdődött, amely után az olasz vendégek elénekelték a fascista indulót. Ezután Mezey Béla, a kilencedik cserkészkörület főtitkára üdvözölte a Nyári Egyetem hallgatóságát, közelebbről az olaszokat. Párhuzamot vont az olasz és a magyar ifjúság közt. Mint mondták, mindkettőt összefűzi a hite és az élni akarása. És mint ahogyan az olasz nemzet a maga lábán akar megélni, úgy a magyar nép is a maga erejéből akarja újjáépíteni Nagymagyarországot. Ez a munka már itt megkezdődött a cserkészház építésével, amikor kis és nagy cserkészek ásót és kapát ragadva hozzákézdtek új otthonuknak megépítéséhez, amelyet szeptember hó 18-án fognak ünnepélyes keretek közt felavatni. Az olasz nyelven tolmácsol és

az olaszok részéről nagy evivával fogadott beszéd után az olaszok vezetője gyönyörű szavakkal válaszolt és áldást kérve a munkánkra azt mondotta, hiszi, hogy vissza fogjuk szerezni a régi Nagymagyarországot és beszédét „Igazságot Magyarországnak“ szavakkal fejezte be.

A beszéd után megkezdődött a tábortüz, amelyet Tóth Sándor cserkésztestvér a legnagyobb rátermettséggel és jóízű humorral vezetett be. Gyorsan perregtek le az egyes számok. Igen viharos derült váltottak ki az egyes jelenetek még az idegenek közt is, akik szemmeláthatólag nagyon jól érezték magukat körünkben, úgyhogy az egyes számokat kérésükre meg is kellett ismételni.

A tábortüz után a Csónakázó-tavon felszerelt kiváló büffé állt a megjelentek rendelkezésére, majd pedig az időközben előkerült cigányok víg muzsikájára táncra perdült a táncolni vágyó ifjúság és a késő éjszakáig ropták a táncot.

Meg kell állapítani, hogy akik a cserkészkörület nagy tábortüzét rendezték, valamennyien igazán jó munkát végeztek.

Kiss Lajos.

MEGÉRKEZETT A FELESÉGE A FIATAL FÉRJ ÖRÖMÉBEN MEGHALT.

Budapest, augusztus 8. Délután tíz óra tájban tragikus haláleset történt a fervevárosi pályaudvaron. Petricz Károly huszonhét esztendő magántisztviselő kiment az ottani pályaudvar perronjára és a győri vonatot várta, amelyen felesége érkezett. A vonat be is futott menetrendszerű pontossággal és az egyik kocsiosztályból kilépett Petricz Károlyné és szívélyesen üdvözölte férjét. Néhány szót váltottak és kart karba öltve elindultak a kijárat felé. Ebben a pillanatban a fiatal magántisztviselő szívéhez kapott és összerogyott. Amire orvosi segítség érkezett, a szerencsétlen fiatalember már kiszenvedett. A magántisztviselő felesége a megdöbbentő hirtelen haláleset után valósággal ördögöngeni kezdett, úgyhogy nem is tudták lecsillapítani s végül is a mentőket hívták ki, akik a fiatal uriaszonyt lakására szállították.

A rendőri bizottság megállapította, hogy Petricz Károlyt szívszélhűdés ölte meg és úgylátszik feleségének érkezése váltotta ki belőle az izgalmat, amely azután a szívet megbénította. Holttestét a honctani intézetbe szállították.

MALOMELLENŐRÖK KINEVEZÉSE.

A debreceni pénzügyigazgatóság malomsztályához a következőket nevezték ki malomellenőrökké: Ballács Zoltán jogász, Bencsik Endre jogász, Bernátfalvi Bernát gazdaság, Béki Zoltán gazdaság, Biczó Dezső erdőmérnök, Bozsó László felsőparfiskolai, Donáth A erdőmérnök, — Fürst Sándor erdőmérnök, Ladányi Ferenc gazdaság, de Liptay Jenő jogász, Magasy László erdőmérnök.

Magyar Ferenc gazdaság, Marsalkó István középiskola, dr. Nagy Barnabás jogász, Nagy Sándor kereskedelmi érettségi, Rácz István gazdaság, Szabó Miklós közigazdász, Tollner István gazdaság, Vodánszky Richárd középiskola, dr. Rózsa Emánuel jogász, Horog Gyula László jogász, Sánta Imre jogász.

FÖLDRENGÉS AZ AZORI SZIGETEKEN

London, aug. 6. Az Azori szigetek több helyét erős földrengés rázta meg, melyet közben földalatti moraj kísért. A templom és 12 lakóház, mint kártyavár omlott össze az egyik városban. Fayól szigetén ugyancsak erős földrengést érezték.

Egyetlen

pengőért

csodaszép

fényképet készíttünk Önre.

jöjjön el

az „Unió“-ba

Svetits bérház,

Piac ucca 43.

Első udvar.

Közsegésítették a sámsóni református egyházi elemi iskolát

A nehéz viszonyok miatt az egyház ké nytelen volt lemondani az iskola fenntartási jogáról.

Mint ismeretes, Hajdúsámsón református egyháza már régebben bejelentette a vármegyének és a tanfelügyelőségnek, hogy a nehéz viszonyok miatt az elemi iskolát nem tudja fenntartani s ezért iskolafenntartási jogáról kénytelen lemondani. E bejelentéssel kapcsolatban Rásó István alispán elnöklésével tárgyalások indultak meg s a megtartott értekezleten behatóan megvitatották az ügyet és letárgyalták az átvétel módját.

Hajdúvármegye közigazgatási bizottságának hétfői ülésén Vasady Lajos tanfelügyelő tett jelentést a hajdúsámsóni iskola közsegésítéséről. Ismertette az értekezlet eredményét, majd azt az előterjesztést tette, hogy a közigazgatási bizottság vegye tudomásul az egyház lemondását és a törvény rendelkezésének megfelelően kötelezze a politikai közseget az iskola megnyitására. Az egyház lemondását a ref. egyházkerület közgyűlése is tudomásul vette s így az átvételnek semmi formai akadálya nincs. A közseget kötelezni kell az iskolát 1933. január 1-én, mint magyarnyelvű iskolát nyissa meg, továbbá a tantermet, a felszerelést leltár mellett és a telekkönyvi bekebelezéssel is biztosított haszonélvezeti joggal vegye át és annyi tanfőt tartson, mint

amennyit az egyházi iskola foglalkoztatott.

Továbbiakban a tanfelügyelő annak kimondását javasolta, hogy a közseget tartozik mindaddig mindenkor csak református tanfőt alkalmazni, amíg a református tanulók százálszáma 50. Tartozik Hajdúsámsón gondoskodni az épületek és felszerelések karbantartásáról és viseli az összes személyi és dologi kiadásokat. Kérje végül a közigazgatási bizottság, hogy a kutluszniszter a közsegi iskolának is adja meg azokat a támogatásokat, melyeket eddig a felekezeti iskolának megadatott.

A tanfelügyelő előterjesztéséhez dr. Váczy József szólott hozzá, aki arról beszélt, hogy mindig fájdalmas dolog, ha egy iskolát a felekezetenek ki kell adni a kezéből. Az előterjesztést elfogadja, de egyben kérte, hogy vegyék be a szerződésbe azt a kívánást, hogy a felekezet bármikor visszavehesse az elemi iskolát.

Vasady Lajos tanfelügyelő kijelentette, hogy az egyház visszavételi jogát feltétlenül biztosítani fogják a szerződésben. Ezután a bizottság a hajdúsámsóni ref. felekezeti iskola közsegésítését egyhanguan tudomásul vette.

Rendkívüli mértékben csökkent Hajdúvármegye állatexportja

Hajdúvármegye hétfői közigazgatási ülésén Czelloth János állategészségügyi felügyelő terjesztette elő szokásos havi jelentését a vármegye állatforgalmáról és állatállományáról. Ezzel kapcsolatban a felügyelő rámutatott arra, hogy a vármegye

állatkivitele rendkívül mértékben csökkent.

A tavalyi eredményekhez viszonyítva a szarvasmarhakivétel 46, a sertés kivétel pedig 23 százalékkal kisebbedett. A szarvasmarhakivétel az 1930. évi adatokkal szemben hatvan százalékkal csökkent.

Olcsó kombinált villamos és autóbusz összeköttetést teremt a HEV a Köztemetőbe

A »Debreczen« akciójának sikere.

Lapunk hasábjain egy »közérdekű levélben« és egy külön cikkben is szóvá tettük, hogy az új Köztemetőbe való forgalmat a HEV-nek oly módon kellene lebonyolítani, hogy az autóbuszjáratokat legalább a nap bizonyos idejében rendszeresen a Köztemetőbe és olcsó villamos és autóbusz kombinált jegyeket bocsátana ki. Az eddigi rendszer ugyanis, amikor a Köztemetőbe igyekvők kénytelenek voltak külön villamos- és külön autóbuszjegyet váltani, igen nagy megterhelést jelentett a közönség számára.

Az elmúlt napokban Gál Samu igazgató tárgyalásokat folytatott dr. Váczy István polgármesterrel, ki szintén nagy súlyt helyezett arra, hogy a Köztemetőbe irányuló közlekedés megfelelő és főleg a mai nehéz viszonyokhoz képest olcsó legyen.

A HEV igazgatósága, illetve Gál Samu igazgató kellő megértéssel fogadta a Debreczenben felvetett gondolatot és folyó hó 10-től kezdve a kombinált villamos- és autóbuzsközlekedést és erre egy olcsó tarifát állapított meg.

A HEV ezzel az intézkedésével tanujelét adta, hogy méltányolja a nagyközönség jogos érdekeit. Az új intézkedésről egyébként az alábbi hirdetésny számból be:

Debreceni Helyi Vasut.

HIRDETMEYNY.

Értesítjük a t. utazóközönséget, hogy folyó hó 10-ikétől a nagyerdei csöszháztól a Köztemető főbejárata között a te-

metések időtartama alatt — ezidőszert és további intézkedésig — délután 14 óra 30 perctől 18 óráig rendszeresen fogunk autóbuszjáratokat közlekedtetni. Az első járat a nagyerdei csöszháztól 14 óra 30 perckor, a Köztemető főbejárata felé 14 óra 40 perckor, az utolsó járat pedig a nagyerdei csöszháztól 17 óra 45 perckor, a Köztemető főbejárata felé pedig 18 órakor indul.

Az előbb megjelölt időtartamon belül a járatok úgy a csöszháztól, mint a Köztemető felé 15 perces időközökben indulnak.

Ha kellő számú útas jelentkezik, a járatok 10 percnként, sőt 5 percnként is közlekedni fognak.

E közlekedési rend megkezdésével egyidejűleg oly átszállójegyeket léptetünk életbe, amelyek a villamosról az autóbuzsra, vagy az autóbuzsról a villamosra való átszállásra érvényesek.

Ez átszállójegyeknek az ára:

a) A Kálvin tértől (Csokonai-szobortól) a Köztemető főbejárata felé, vagy vissza 24 fillér.

b) A Vilmos császár körüli vonal bármelyik megállóhelyétől a Köztemető főbejárata felé, vagy vissza 24 fillér.

c) Bármely más városi megállóhelytől a Köztemető főbejárata felé, vagy vissza 32 fillér.

A villamosvonatokon a kalauzok az átszállójegyek kiadását a közlekedési időtartam kezdete előtt egy órával, tehát ezidőszert és további intézkedésig délután 13 óra 30 perckor kezdik meg és a közlekedési időtartam befejezése

előtt fél órával, tehát azidőszert és további intézkedésig 17 óra 30 perckor hagyják abba. Az átszállójegyek a megváltás időpontjától számított 1 óra hosszág érvényesek.

A nagyerdei csöszháztól a Köztemető főbejárata felé, vagy vissza az autóbusz menetdíj 16 fillér.

Az üzletgazgatóság.

A HONSZ tisztújító közgyűlésén Rugonfalvy Kiss István egyetemi rektort választották meg elnöké

A Hadirokkantak Szövetsége, a HONSZ debreceni csoportja vasárnap délután tartotta a város háza közgyűlési termében tisztújító közgyűlést. A gyűlésen közel háromszázán jelentek meg. Az elnöki megnyitó és üdvözlés után Szoboszlai Sándor jegyző ismertette a napirendet, melynek főpontjai az elnök és választmányi tagok választása. A közgyűlés az indítványokat egyhangulag elfogadta.

Ezután Frisch Adolf mondott beszédet, felhívja a hadirokkantak figyelmét az összetartó munkára, mint az egyetlen módra, mely a hadirokkantak sérelmeit orvosolhatja. Meleg, megható szavakkal köszöntötte az elnököt.

Sarkadi István alelnök ezután kiküldött egy bizottságot, melynek tagjai Frisch Adolf, Sztáisi Géza és K. Nagy Imre voltak, az új elnöknek, dr. Rugonfalvy Kiss István egyetemi rektornak felkérésére.

A gyűlés közönsége nagy éljenzéssel fogadta az új elnököt, aki kifejtette, hogy ismeri a hadirokkantak nehéz helyzetét és azon fog munkálkodni, hogy a hadirokkantak sérelmeikért

kárpótlást nyerjenek.

Majd a gyűlés megválasztotta a választmányi tagokat, mely szerint a HONSZ vezetősége a következő:

Elnök: Dr. Rugonfalvy Kiss István egyetemi rektor. Alelnökök: Sarkady István földbirtokos, törvényhatósági bizottsági tag, Csenger György orsz. selyemtenyészési felügyelő. Leiter Péter földbirtokos, törvényhatósági bizottsági tag, dr. Ménes Lajos ügyvéd, törv. hat. biz. tag, Polgáry István földbirtokos, törv. hat. biz. tag. Ügyvezető igazgató: Homoródi Nagy Szigmond. Örökös tiszteletbeli ügyész: Dr. Vargha Kálmán ügyvéd. Ügyészek: Dr. Simon Imre törv. hat. biz. tag és dr. Eisler Géza. Főtítkárok: Senyei Oláh István festőművész és Riedl Raymond banktisztviselő, népf. szds. Titkár: Sztáisi Géza. Tb. titkár: Daku József. Pénztáros: Daku József. Jegyzők: Szoboszlai Sándor és Winkler Ödön. Háznagy: K. Nagy Imre. Gazda: Králl Károly. Könyvtárosok: Behán Pál és Szigethy János. Hírnökök: Lovász István (Nyulás), Szabó Lajos (Csapóker), Elischer Gyula (Sámsóni út) és Madai Sándor (Imkpercési út).

A tisztántuli nyugdíjas jegyzők mozgalma

Több vármegyében nem kapták meg, vagy csak felerészben kapták meg illetményüket.

A Debreczenben lakó nyugdíjas jegyzők és jegyzőözvegyek a vármegye háza kistanácstermében az elmúlt napokban összejövetelt tartottak, hogy sérelmeiket megbeszéljék. A nagyszámban megjelent nyug. jegyzők és jegyző özvegyek megdöbbenéssel állapították meg, hogy a tisztántuli vármegye területén lakó jegyzőnyugdíjasok közül a 76 biharmegyei nyugdíjas csak fele összegben kapta meg a nyugdíját, a szabolcsi és ungmegyei 123, a szatmár-ugocsa-beregmegyei 46 nyugdíjas pedig még a mai napig sem kapta meg a nyugdíját. (A hajdúmegyei 40 nyugdíjas jegyző és özvegy teljes összegben megkapta nyugdíját.)

Hangoztatták az összejövetel résztvevői, hogy a nyugdíjasok már a két ízbeni csökkentés is rendkívül sújtja,

míg most katasztrófális helyzetbe kerültek azáltal, hogy illetményeiket nem kapták meg. Lakbérnyedgés lévén, lakbéréiket sem tudták megfizetni és legminimálisabb életszükségleteikről sem tudnak gondoskodni.

Egyhanguan elhatározták, hogy a tisztántuli vármegyék területén lakó jegyzőnyugdíjasokat és jegyzőözvegyeket „Tisztántuli Jegyzőnyugdíjasok Egyesületébe” tömörítik. Az új egyesület kitűzött célját két pontban foglalták össze. 1. A nyugdíjas jegyzők, al- és segédjegyzők, továbbá özvegyek és árvaik erkölcsi és anyagi érdekeinek előmozdítása. 2. Menekékház vagy otthon felállítása, hogy ezáltal a teljesen elhagyott jegyzőárvaik erkölcsi és hazafias irányu neveltetése biztosítottassék.

Nagyszerű műsoros-est a Homokkertben

Példátlan sikerrel, zsufolt ház előtt zajlott le a Homokkerti Ref. Olvasóegylet eszperantó csoportjának műsoros előadása. Az eszperantó himnusz magasztos hangjai után Törös Károly igazgató-tanító, az eszperantó csoport elnöke lebilincselő ékesszólással, ötletes összehasonlítással vázolta az eszperantó nyelv távoli nagy-nagy célját, az emberiség fejlődésbeni elsőrangú szerepét és elhivatottságát. Ifj. Kulcsár Ferenc az eszperantó himnusz magyar szövegét szavalta el mély átérzéssel, pompás hangfestéssel. Mátyás József mesteri fordításában. Frenetikus sikert aratott Csontos Kálmán eredeti magyaros öltözetben eljeltt magyar táncával. Meg is kellett neki ismételnie. Eszperantó szavaltat és egy megható, mély értelmű irredenta vonásokkal átszótt páros jelenet hangolta most tappra a lelkes közönséget. Mindkét számot a 191. sz. MÁV műhelytelepi cserkészcsapat derék eszperantista tagjai adták elő. Kellemes csengésű, hatalmas baritonján Szesták Sándor gör. kath. tanító számos magyar nótát énekelt eszpe-

ráló átültetésben. A hallgatóság nagy ovációval fogadta a pompás dalokat. A Hirtelen ember c. bohózat összes szereplői meglepő otthonossággal mozogtak a színpadon, rátermettségüket bármelyik vidéki színház megirigyelhetné. A magyar Himnusz lélekemelő akkordjai után következett az izletes borjupörköltből és tésztából álló vacsora, melyért igen sokan megdicsérték Patay Lajosné urasszonyt. Vacsora közben toppant be a Nyári Egyetem cca 25 tagból álló olasz, német, spanyol különítménye Kolonits edző etnográfus vezetésével. Igazi magyaros vendégszeretettel fogadták őket a derék homokkerti és ök hamarosan bele is illeszkedtek a környezetbe és fáradhatatlanul ropták a csárdást. Közkívánatra Csontos Kálmán nekik is bemutatta a diadalmas magyar táncot, utána pedig az olasz, német, spanyol barátság pecsétje képpen megforgatta a társaság összes hölgytagjait. A jókedv tetőfokra hágott, mikor hajnali 2 órakor, sajnós, takarodót kellett fujni. Egy nagyszerűen eltöltött est kellemes emlékeivel a megelőbbi viszontlátás hangsúlyozásával bucsuzott el mindenki.

Nem lesz statárium a nagykeréki gyujtogatás ügyében

Bognár András kijelentette, hogy semmit sem tud a gyujtogatásról.

Vasárnapi számunkban részletesen beszámoltunk a Nagykerékiben történt gyujtogatással kapcsolatos eseményekről. A csendörök egy levélbeli feljelentés alapján őrizetbe vette Tóth József nagykeréki mezőgazdasági cselédet, aki kihallgatása alkalmával azt vallotta, hogy a múlt év nyarán és telén gazdája

Bognár András földbírtokos felbujtására gyujtotta fel a Lakatos-tanyán levő szalmakazlakat és gépeket.

A csendörök szombaton hajnalban Debrecenbe szállították Bognár Andrást és Tóth Józsefet, s mindkettőjüket átadták az ügyészségnek. Bognár már az első kihallgatás alkalmával

a meghatározottabban tagadta hogy hármí köze lenne a gyujtogatáshoz. Ő abban a meggyőződésben volt, hogy mindkét tüzet véletlen okozta.

Mivel a gyujtogatás 1924 óta statáriális bíróság elé tartozik, dr. Mező Sándor ügyészségi elnök maga vette kezébe az ügyet. Tisztázni kellett ugyanis azt a körülményt, hogy a Lakatos-tanyán támadt tűz az elhamvadt értékeken kívül veszélyeztetett-e más idegen vagyont is. Ezt a kérdést mindeztideig nem

sikerült tisztázni s emellett több oknál fogva is, úgy kellett határozni, hogy a

nagykeréki gyujtogatás ügyét kivonják a statáriális bíróság hatásköre alól.

Hétfőn délelőtt Preineszberger Jenő vizsgálóbíró elnök kihallgatta a gyanúsítottakat. Bognár ismételt tagadta hogy szolt Tóthnak a gyujtogatásról. Szerinte az egész csak kitalálás, mely őt ártatlanul a legkellemetlenebb helyzetbe sodorta. Az sem igaz, hogy ő 6 métermáza búzát és két malacot ajánlott fel Tóthnak.

Tóth József a vizsgálóbírószágon is beismerte, hogy ő követte el a gyujtogatást. Hangoztatta azonban, hogy erre őt a gazdája bűjtotta fel.

Mint értesülünk Preineszberger Jenő vizsgálóbíró elnök és dr. Mező Sándor ügyészségi elnök Bognár védőjével, dr. Aczél Jenő ügyvéddel kedden kiutaznak Nagykerékbe, a helyszínre, ahol több tanut hallgat ki a hatóság és helyszíni szemlét is tart.

A vizsgálati fogságban levő Bognár András és Tóth József ügyében tehát nem lesz statáriális tárgyalás, de biztosítási csalás büntette miatt tovább folyik ellene az eljárás.

A tiszántuli földbérlok nagygyűlése

A bérlok megsegítése : ez évi bérlet 33 százalékkal való csökkentése, a kényszer feles földbérleti intézmények törvényes szabályozása és az összes kötött forgalmi birtokok haszonbérletének kis- és közép-bérletekké való átalakítása útján lehetséges.

Tiszántul földbérlok vasárnap Debrecenben, a városháza dísztermében gyűlést tartottak, hogy bajaik és sérelmeik felől tanácskozzanak.

A gyűlést, mely iránt óriási érdeklődés nyilvánult meg, Vásáry József felsőházi tag nyitotta meg és hosszabb beszédben sorolta fel a földbérlok panaszait, rámutatva azokra a halaszthatatlan sürgős tennivalókra, amelyekkel még menteni lehetne a súlyos helyzetbe sodródott földbérlokot.

Az elnök felszólalása után Szabó Ferenc ügyvéd ismertette a gazdamoratóriumról és a földhaszonbérletek újabb szabályozásáról szóló miniszteri rendeleteket.

Ezután Pécsi Sándor ügyvéd ismertette azokat a kirívó eseteket, amelyekből kitűnik, hogy a debreceni kisbérlok katasztrális holdanként 4 máza búzát, az összes adót és egyéb természetbeni járandóságokat vállalnak. Ezeket a súlyos haszonbérleteket a bérlok azt mondhatjuk, hogy lelki kényszerből vállal-

ják, ami, sajnos, legtöbbször teljes anyagi tönkremenésüket idézik elő.

Dr. Szekeres Endre gazd. akad. tanár előadja, hogy a mai nehéz helyzetben, amelyet főleg a rozsdakár és hóguta idézett elő, csakis azáltal tudnánk segíteni, ha a haszonbérletek átlagosan 33 százalékkal leszállítanak az ez évi haszonbérletet. Országos átlagban ugyanis a kisbirtok szántóföldjének 33 százaléka termel búzát. E százalékos arányt kellene alapul venni az ez évi haszonbérlet mérséklésénél. A jövőre vonatkozólag a haszonbérleti viszonyok célravezető megoldására azt tartja, ha a száz katasztrális holdon aluli haszonbérleteknél a kényszer feles intézményt törvényileg bevezetnék, vagyis feles adó is. A száz holdon felüli haszonbérleteknél pedig az volna az eredményes megoldás, ha a kényszer harmadost vezetnék be. Eszerint az összes terményből kétharmad illetté a haszonbérlet és egyharmad a földtulajdonost. Ezen az alapon oszlanék meg az adó is. Felszólalásában rámutat továbbá a földbérlok céltudatos szervezkedésének nagy fontosságára. Ebből a szempontból a legmegfelelőbbnek tartja a földbérlok törvényes érdekképviseleti intézményeinek megalkotását. Végül Szabó Ferenc felolvassa a határozati javaslatot, amelyet Szekeres tanár javaslataival egyetemben a földbérlok nagygyűlése nagy lelkesedéssel elfogadott.

Az elfogadott határozati javaslatot indokolással kapcsolatban a miniszterelnök úrhoz és a földművelésügyi miniszter úrhoz minden valószínűség szerint küldöttség fogja eljuttatni. Ebben a küldöttségben valószínűleg részt vesznek a Tiszántul agrárius felsőházi tagjai és képviselői is.

Használt

horganyzott vagy fekete
ötnegyedes vagy hatnegyedes

csövet

kb. 30 métert

azonnali megvételre
keresek.

Cím a kiadóhivatalban.

MA KÖZKIVÁNATRA

Csak egy kislány van a világon.
és a Bolváry Ciklus első filmje

„Hivjón és jövök“
WILLY FORSTTAL

az Urániában.

(7 és fél 10).

(7 és fél 10).

ELSŐ IZBEN

„Az orvos fe/esége“
dráma

„A nótás asszony“
operett,

a Vigszínházban.

(7 és fél 10).

(7 és fél 10).

Az elgázolt fiu apja az ápolási költségeikért perli Croy herceget

A herceg hajlandó fizetni.

Ezelőtt egy hónappal történt, hogy Croy Viktor német királyi herceg autójával átutazóban volt Magyarországon és útközben Hajdúhadház s a Boeskaikert között vezető műuton elgázolta Milotay Istvánt, egy debreceni kubicos fiát.

Croy Viktor német herceg a lefolytatott vizsgálat során előadta, hogy az ő nézete szerint a szerencsétlenségért a kiasfiut terheli a felelősség, mert egy észrevétlen pillanathan egy cigánykerékkel vetette magát a tempóban haladó autó elé. Így aztán a szerencsétlenséget nem lehet elkerülni. Ugyancsak kijelentette a herceg kihallgatása

során, hogy hajlandó a felmerülő költségeket fizetni, sőt fájdalomdíjat is hajlandó adni.

Most azonban új fordulathoz jutott az ügy. Milotay István apja ugyanis polgári per indított Croy herceg ellen és kérte a bíróságot, hogy bizonyos összeget állapítsanak meg ápolási költségek címén és ennek kifizetésére kötelezzék a herceget.

A polgári per megindításáról értesítették a jelenleg Sárváron nyaraló herceget, aki ismételen kijelentette, hogy

hajlandó a költségeket megtéríteni.

Eljárást indított a rendőrség kerítés gyanuja miatt egy debreceni asszony ellen

A rendőrség bizalmas uton arról értesült, hogy a város belterületén egy üzlet hátsó helyiségében találkahely rendezett be az üzlet tulajdonosnője. A diszkrét hátsó helyiségben vagonos férfiak találkoznak fiatal leányokkal, akiket a titkos találkahely tulajdonosnője csal be.

A botrányos eset ügyében a rendőrség erélyes nyomozást indított és az iratok már át is kerültek az ügyészségre. Állítólag eddig már négy leány teit terhelő vallomást az üzlet tulajdonosnője ellen. A nyomozás nagy eréllyel folyik tovább.

A nagy szárazság miatt a Tiszántulon jóval 75 kg alatt maradt a buza fajsúlya

A rozstermés jobb a búzánál, az árpa jól sikerült. Hajdúvármegye mezőgazdasági állapota július hónapban.

Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága hétfőn délelőtt tartotta augusztus havi ülését, Rásó István alispán elnökele alatt. Az ülésen Surgóth Jenő gazdasági főfelügyelő terjesztette elő a vármegye mezőgazdasági állapotáról szóló havi jelentését, mely főbb részeiben a következőképpen szól:

A június hó végén fellépett nagy melegek és szárazság július hó elején fokozódott annyira, hogy a fellépett nagyfoku rozsdával együtt a gabonákban leginkább a búzában, csaknem általános megszorulást idézett elő.

A búza cséplése mindenütt folyamatosan van. A fellépett nagy-mérvű rozsdakár és a hőség-okozta megszorulás, a búzatermés egyrészt megsemmisítette és a minőséget általában igen lerontotta. A fajsúly határrezek szerint igen különböző. A kimondottan búzatermő kötött szikes és agyag talajokon, általában ott, ahol az érés néhány nappal előbb történik, a fajsúly a 75 kg-ot eléri, sőt meg is haladja, néhol a 78 kg-ig is felmegy, viszont a lazább humuszos vályogtalajokon, ahol a búza tenyészideje hosszabb, a 76 alatt maradt, sőt 64 kg. fajsúlyon aluli búzákat is vannak.

A rozs általában mindenütt jobb a búzánál. Cséplése legtöbb helyen befejeződött. Fajsúlya elég jó, a hőség dacára 70—74 kg között van. Ugy mennyiség, mint minőség tekintetében közepes termést adott.

Az árpa aránylag legjobban sikerült. A kedvezőtlen időjárás dacára a szemek eléggé teltek, a ho-

zama a legtöbb helyen jó. A megyei átlag 8,5 máza.

A zab és köles cséplése megkezdődött. Hozamuk közepes, a zab általában 5,5 mázsát adott, 32—40 fajsúlyal.

A tengeri sok helyen szenvedett a nagy forróságtól és szelektől, s ennek dacára átlag elég jó, ahol pedig esőt kapott igen szép. A cső és szemképződés folyamatban van, további fejlődéséhez esőt kíván.

A burgonya gumói kiesnyek, levélzete már sok helyen fonnyadt, gyenge, közepes termést ad.

A szőlő általában szép, a peronoszpóra nagyobb kárt nem tett, firtfejlődése igen jó. A gyümölcs-termés közepes.

Elsőnek dr. Gál Mihály szólalt fel, aki kifogásolja, hogy mindig baj van a termésjelentésekkel. — Legutóbb a földművelésügyi miniszter az egységspártban kijelentette, hogy a termést illetően nem olyan sötét a helyzet, amint egyes helyeken mondják. Nagyon rossz hatást kelt, ha így állítjuk be a terméseredményeket, amikor jól tudja mindenki, hogy leginkább a Tiszántulon, de általában másutt is, a termés katasztrófaalisan rossz, és a helyzet igen is nagyon sötét.

Surgóth Jenő kijelentette, hogy a földművelésügyi miniszter az egész országra vonatkozóan tette meg kijelentését, ami meg is felel a valóságnak, mert például a Dunántulon nem olyan rossz a termés.

A bizottság végül is tudomásul vette a jelentést.



Időjárás

A debreceni egyetem földrajzi intézete jelenti augusztus 8-án:

Az időjárásunk változatlanul az óceáni légáramlás hatása alatt áll. A hűvös légtömegek frontja bár még a múlt hét közepén haladt át felettünk Keleteurópa felé, továbbhaladásában akadályozva van és így nálunk a javulás csak igen lassu tempóban indulhat meg. A felhőzet ma változó volt, a kevés napsütés azonban elegendő volt ahhoz, hogy az előző napokhoz képest többfokos emelkedés jöjjön létre. A hőmérséklet ugyanis ma már 23 fokra emelkedett. Kisebb esők a nap folyamán többször is fordultak elő, az összes mennyisége azonban már csekély volt, ma estig 1 mm. Tegnap 2.7 mm. esett. Az augusztus 3. óta megindult esős időszak eddigi összes csapadéka már 60 mm., ami alig néhány milliméterrel marad a szeptemberi átlag csapadék mennyisége mögött. A légnymás ma este is emelkedett. A tenger színére redukált érték reggel 759.6, este 761 mm. volt. Az esti hőmérséklet 19 C fok.

Prognózis: Még változó felhőzettel csak mérsékelt meleg idő várható, lassu hőemelkedéssel és kisebb esőkkel.

— **Kisgyűlés a vármegyeházán.** — Hajdúvármegye törvényhatósági kisgyűlése hétfőn délelőtt Rásó István alispán elnöklésével ülést tartott, melynek tárgysorozatán kisebb ügyek szerepeltek. A kisgyűlésen a megyei községek és városok ügyeit tárgyalták le.

Butor

— **A Protestáns Anyavédő Egyesület bevében szelhamoskodik egy fiatalember Debrecenben.** A rendőrségnek tudomására jutott, hogy az utóbbi hetekben egy ismeretlen fiatalember látogatta meg Debrecenben az evangélikus egyház híveit, akiktől adományokat gyűjt a „Protestáns Anyavédő Egyesület” részére. Ez az alacsonytermetű, idősebb ruhájú fiatalember igen követelőzőve szokott fellépni. Ha egy-két pengő adományt ajánljanak fel, azt szinte sértődötten utasítja vissza. Az adomány nála legalább 5 pengőnél kezdődik. A rendőrségnek gyanus volt a dolog és nyomozott is a fiatalember után. Ekkor kiderült, hogy nincs engedélve a gyűjtésre. Éppen ezért a rendőrség felhívja a közönséget, hogy ha ez a fiatalember bárhol gyűjtésre jelentkezik, azonnal adják át a rendőrnek.

— **Eljegyzés.** Hanzsala Klára urleányt eljegyezte Kiss Jenő fűszer- és csemegekereskedő. (Minden külön értesítés helyett.)

— **Felhívás a „Debreczen” keresztrefejtény-nyerteséhez.** Lapunk más helyén közöltük azoknak a névsorát, akik között jutalmakat osztunk ki. Olan esetben, amikor a pontszámok egyeznek, sorshuzás után döntöttük el a helvezés értékét. Akik most jutalmat kaptak, azok új kezdőszámmal indulhatnak a folytatódó versenyben. Kérjük a nyerteseket, hogy kedden este az utalvány átvételkor személyazonosságukat igazolják, nehogy illetéktelen egyének jussanak meg nem érdemelt ajándékhoz.

— **Forduljon Mayer Emil okl. gépészmérnök műszaki irodájához rádióügyben.** Szaktanács, javítás, képviselet. Burgondia 15. Telefon: 15—79.

Két debreceni uriaszony megmérgezte magát

Két érthetetlen méreggel elkövetett öngyilkosság ügyében is folytat nyomozást a debreceni rendőrség sérülési osztálya. Nagy József, Rákóczi uca 5. szám alatti lakos felesége,

a lakásán ismeretlen méreggel megmérgezte magát.

Az öngyilkosságról azonnal értesítették a mentőket, akik az eszméletlen állapotban levő asszonyt kiszállították a klinikára, hol ápolás alá vették, de eszméletét még mindig nem nyerte vissza és így ki-

hallgatni sem lehetett, hogy miért követte el az öngyilkosságot.

A másik öngyilkosságot Spóner Jánosné, Borz uca 14. szám alatti lakos követte el, aki szintén méreghez folyamodott. Spóner Jánosné nagymennyiségű morfiummal mérgezte meg magát, úgyhogy szintén eszméletlen állapotban szállították ki a klinikára, ahol ápolás alá vették. A rendőrség megindította a vizsgálatot, hogy a két öngyilkos nő miért akarta eldobni magát az életet.

— **Francia orvos Debrecenben.** De Mourgiss Péter francia orvos és felesége vasárnap Debrecenbe érkeztek és az Angol Királynőben szálltak meg. Az előkelő francia házaspár meglekintette a város nevezetességeit és a legnagyobb elragadtatással nyilatkoztak a debreceni vendégszeretetről. Németh Nándor, az Angol Királynő tulajdonosa nagy figyelemmel gondoskodott a külföldi vendégekről. — Németh Nándor leánya kitünően beszéli a francia nyelvet és szíves készséggel töltötte be a tolmácsi szerepet. A francia házaspárt annyira kellemesen érintette a tapasztalt figyelem, hogy programjukat megváltoztatva, több napot töltenek Debrecenben.

— **Kétséghé ne essen,** mivel Vég urisزابو. Burgondia 2. sz. saját gyapjuszövetéből kétszeri próbával elegendő férfiruhát készít 75 pengőért. Viselt férfiruháért szövetet ad vagy újat készít.

— **Kiadó város lakás.** A Széchenyi u. 20. szám alatt (jelenleg dr. Goóz Lajos bérletében levő) három szoba, fürdőszoba és mellékhelyiségekből álló udvari lakás felfő évi szeptember hó 1-ére kiadó. A bérbeadás tárgyában városháza, I em. 35 szám alatt lehet értekezni. Polgármester.

Faipar Rt.-nál

— **Piaci tolvajokat fogtak és keresik a károsulatokat.** A hajdúhadházi rendőrség őrizetbe vette ifj. Zeke Bálintné és Márton Sára hadházi asszonyokat, akiknél és 2 méter szürkecsikot vásznát, 1 méter sárga mosóselymet és 7 méter ugyancsak sötétzürke csikos vásznát találtak. Ezek a holmik lopás után kerültek a hadházi asszonyokhoz, akik azonban arra nem tudnak felvilágosítást adni, hogy honnan és kitől lopták el azokat. A hadházi rendőrség megkeresése folytán most a debreceni rendőrség is belekapcsolódott a nyomozásba és felhívja mindazokat, akik az ellopott ruhaneveket eredetire valami felvilágosítást tudnak adni, hogy adataikat jelentsek be a rendőrségen Császár Péter detektívcsoporthoz. II. emelet.

— **Megszűnik üzletem** Csapó 39. udvarban, szemben Rákóczi piaccal jelenlegi helyén. Raktáron levő nyöngvőru gyapjuszövetek férfiruhákra, felöltőkre, kosztümökre meglepően olcsón árusíttatnak. Viselt férfiruhákért szövetet, selymet adok.

— **Társas összejövetel.** Az ujonnan alakított és szervezett Pénzügyi Tisztviselők Kuglizó Egyesülete folyó évi augusztus hó 6-án este társasvacsorát tartott, amelynél Kóródy István m. kir. pénzügyi főtanácsos, pénzügyigazgató, az egyesület elnöke és Csizsár Hugó m. kir. pénzügyi főtanácsos pénzügyigazgatóhelyettes is résztvett. A társasösszejövetelnek különös fényt és értéket nyújtott az a körülmény, hogy azon a csiki asztaltársaság tagjai is megjelentek és elhatározták, hogy a Pénzügyi Kuglizó Egyesületbe testületileg belépnek. A társasösszejövetelen Kóródy István egyesületi elnök dr. Tarján Oszkar Hév. felügyelő dr. Fazekas Sándor egyet. magántanár és az oláh rabságot szenvedett dr. Thuróczy István máv. titkár értékes beszédekkel tartottak. A vacsora, — amelynél közel 100 tag vett részt a késő éjjeli órákig a legkellemesebb hangulatban tartott.

— **Férj a feleséghez:** vedd tudomásul, hogy ezentől én is elegánsan fogok öltözködni! Feleség: Mi van veled? Férj: Hát nem hallottad, Gabánvinál milyen szenzációs olesón lehet divatos férfiszövetet vásárolni az Alföldi palotában?

— **Öngyilkosság.** A debreceni ügyész ségnek jelentették, hogy Csige István 21 éves gazdalogény szerelmi bánatában felakasztotta magát és meghalt. Az ügyészség az öngyilkos fiatalember eltemetésére megadta az engedélyt.

Bent a Rákosi Jenő-utcán

— **Ujságírógyűlés.** Ma délután fél 5 órakor a Debreceni Ujságírók Egyesülete fontos ügyben választmányi ülést tart az Ujságírók Clubjában. A tagok teljes számban való megjelenését kéri az elnökség.

— **Kisgyermek gyanus halála.** A debreceni ügyészségnek tegnap délelőtt jelentette a csökmői csendőrség, hogy Szivós Ferenc 16 hónapos gyermek gyanus körülmények között meghalt. Dr. Preineszberger Jenő vizsgálóbíró és dr. Horváth Arthur törvényszéki orvoszakértő kintartak a helyszínrre, hogy megejtsék a helyszíni vizsgálatot és a boncolást.

— **Ma a következő gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot:** Kossuth, Piac u. 26. — Reménység, Csapó u. 22. Isteni gondviselés, Petőfi tér. — Csokonay, Mester u. 43. — Mátyás király, Nyilastelep, Márton Kálmán uca 1.

GYOMOR- ÉS HASBANTALMAK,

izgényonyosság, migrén, kimerültség, szédülés, szívszorulás, rémes álmok, ijedtség, általános rosszzullét, csökkent munkaképesség sok esetben megszűnnek azáltal, hogy a beteg naponként reggel éhgyomorrra megiszik és pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet. Az emésztőszervek bántalmainak szakotvosai általánosán dícsérik a **Ferenc József** vizet, mert ez a gyomor-s belek működését előmozdítja, az epe kiválasztást fokozza, az enyegeserét megelénkíti és a vért felfrissíti. A **Ferenc József** keserűvizet gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

ANYAKÖNYVI HIREK.

Születések: Erdős Imre napsz., fiu, Imre: Rosenbaum Aladár ügynök, fiu, Róbert: Hüse Imre városi erdőőr, fiu, Gyula: Hódos Gábor, fiu. Lajos: Kellner Antal keresk., fiu. György: Bódi Sándor fm., leány, Ilona: Györfi Imre gazdálkodó, leány, Anna: Szabó Mihály majoros, leány, Erzsébet: Kalmár Zsigmond gépkocsivezelő, leány, Irén; — és három lörvénytelen ujszülött.

Halálozások: Lovas Katalin, r. kath., 22 hónapos, Nagykilló, Csige Sándor, ref., 72 éves, Szondy u. 9. Bechert Manó, izr., 91 éves, Piac u. 38. Turacz Károly, r. kath., 67 éves, Kishegyesi ut 40. Budinszky Mária, r. kath., 72 éves, Kishegyesi ut 40. Piranszky Mária, g. kath., 14 éves, Geszteréd Bálint Lajos, r. kath., 57 éves, Horthy kórház, Major Róza, ref., 67 éves, Horthy kórház, Benyuska Lajos, r. kath., 8 hónapos, — Apponyi u. 16. Jakab Ferenc, ref., 11 hónapos, Közép u. 8. Leskó Lajos, g. kath., 3 hónapos, Virág u. 12.

Eljegyzések: Ungvári Sándor—Takács Erzsébet; Sári Gábor—Plachy Lenke; Gönczi Imre—Rekasi Erzsébet; Kiss Béla—Takár Erzsébet.

— **A fogolyról lecsapódó sörét kiütötte egy fiu szemét.** Müller Ferenc 26 éves hajdúhadházi fiatalember a múlt évben a község határában vadászott egy sörétes puskával. Egy vadzfa háta mögött lőtt a felszálló fogolyveszpatra. Nem mészé Mülleről Balogh Miklós 10 éves kisfiu édesapja földjén krumplit szedgetett, és így történt aztán, hogy az egyik eltalált fogoly lábáról lepatant a sörét és oly szerencsét-

volt

Király-utca 4 sz. alatt.

lenül csapódott Balogh Miklós szemébe, hogy az szemévilágát veszítette. A debreceni törvényszék most vonta fel a bűnösre Müller Ferencet gondatlan-ságból okozott súlyos testisértés vétéséért. A bizonyítási eljárás lefolytatása után a törvényszék bűnösnek mondta ki Müller Ferencet az ellene emelt vádban és ezért őt 100 pengő pénzbüntetésre ítélte, Az ítélet ellen Müller Ferenc fellebbezést jelentett be, míg a sértett és képviselője megnyugodott az ítéletben s egyben kértérítési igényt jelentettek be az elvesztett szemért.

— **Kovács Lajos** elektrotechnikus vállalatát Kossuth uccáról Miklós u. 9. szám alá helyezte át. Telefon: 11—70.

A KERESKEDŐ TARSULAT A FIU FELSŐ KERESKEDELMISKOLA

céljaira sporttérnek alkalmas 3 katasztrális holdnál nagyobb területet szándékozik örök áron vásárolni. Ajánlatokat hétköznap délelőtt 11—12 között a kereskedelmi iskola igazgatói irodájában lehet átadni.

Közvetítőt nem díjazunk! KERESKEDŐ TARSULATI SPORTTÉRI BIZOTTSÁG.

Özzadás és kellemetlen tünetei megszűnnek

mindenkinek ha **NOVOLA** kenőcsöt HASZNÁL LABAINAK ÁPOLÁSÁRA HATÁSBAN BIZTOS. ÁRA: 1.-P.

Készíti: **ARANY ANGYAL** gyógyszerár

DEBRECEN, PIAC és SZT.-ANNA u. SAROK ALAPÍTÁSI ÉV: 1970.

Arató ünnep

A konyári sósófürdőn szombaton délután olyan kedves ünnepségnek voltunk a tanúi, amilyen ma már kevés akad. A délutáni órákban Horváth András nagybérlő hencidai tanyájáról a szép igás fogatok egymásután robottak be a konyári sósó fürdőjére. Minden szekér meg volt rakva aratókkal. Leányok, legények nagy énekszóval érkeztek. Amikor leszálltak, minden szekérről szedtek le valami ennielőt. A két első szekérről egy-egy kövér birka, a harmadikról dagadó fehér kenyerek, a negyedikről egy hordó bor, az ötödikről terítéshez való dolgok kerültek elő.

Természetesen a természeti szépségekkel felruházott kies fürdő árnyas parkjaiból a budapesti tisztviselő nyaralók, no meg a vidékiek is, köztük magasrangú katonatisztek, ügyvédek, jobb kereskedők és nagyiparosok stb. gyönyörködtek a nem mindennapi látványban.

A megrakott szekerekből még téglák is kerültek elő és boszorkányos gyorsasággal kattan készült belőlük és két nagy üst alatt már is égett a tűz.

Felgyűrt ingujakkal, tisztára mosott kezekkel, fehér kötényekkel, minden üst mellett az aratók közül egy-egy férfi és egy-egy leány végezte a szakácsi teendőket, a fürdő kertészet pedig a közeli zöldséges telepről hordta a krumplics, paradicsomot és a zöld paprikát. A többiek pedig várta a jó meleg fürdő. Természetesen a fürdő is a Horváth András tulajdona lévén, díjtalanul ment a fürdőzés is. Ez pedig nem megvetendő, lévén az aratók száma 75.

Megkérdeztük az egyik aratót, egy jóképű, kemény kötésű barna magyart, hogy:

— Talán jó búzatermésük volt s azért van ilyen jó kedvük?

— Nagyon rossz, Uram! A rozsdaságon csapta.

— Hát aztán hányadán aratták?

— Nem lehetett azt részért aratni, még fele termésért sem vállalkoztunk, hanem csak napszamba.

Időközben elkészült a pompás vacsora és a fürdő nagy táncteremben három hosszú asztal mellett helyezkedtek el az aratók, köztük Horváth András is, kit röviden Kiss Péter üdvözölt. Utána Karikás Sándor mondott ügyes beszédet, amelyben különösen azt domborította ki, Horváth és a Hencida munkásnépe közt mindig a legnagyobb békeség volt. Horváth András tanulmányzambanemő, izzó hazaszeretettől áthatott köszöntőjében mutatott rá a munkás és munkaadó kölcsönös megbecsülésére. Végül a szíves látásért Buncsik Zsigmond fejezte ki köszönetét. Buncsik a falusi, egyszerű emberek gondolkodását meglepő szép mondatokban fejezte ki.

Vacsora után az összes aratók és fürdővendégek elénekelték a Himnuszot, majd az aratók a jó bor és a fürdő elsőrangú cigányzenekara régi jó magyar nótáira táncra perdültek, amely a reggeli órákban ért véget.

Jóleső dolog gazdát és munkást — szokványosan bár — ily egyértésben látni. Ha valamikor, úgy a mai erkölcsök közt valóban kívánatos volna ennek a régi jó magyar szokásnak mennek a szélesebb körökben való felújítása.

(P.)

Kiadó
Csapó-utca 10. sz.
alatt egy
üzlethelyiség
(volt hentesüzlet)
november elsejétől
Értekezni a háztulajdonossal
az udvari lakásban.

A DEBRECZEN nagy kereszirejtvény versenyének nyertesei:

1. díj:

KISS RÓZSA
(Teleki u.) 180 ponttal.
KLEIN MIKSA volt Ecker, Klein, Sugár cég női divatruházából Ferenc József út 48. egy francia mintás cérna georgette ruhához 4 méter anyag választás szerint,
MANDEL LIPÓT R. T. cipőnagyruházából, Ferenc József út egy pár női cipő.

2. díj:

TARÓCZKY IRMA
(Dóczy) 178 ponttal.
CSILLAG TESTVÉREK divatruházából, Ferenc József út 25. egy női Sevilla ruhaanyagára 3 és fél méter.
RÓZSA ÁRUHAZ női divatruházából, Ferenc József út 16. egy női kalap.

3. díj:

FÜZESSY FERENC
(Teleki u.) 177. ponttal.
DEBRECENI ÜVEGKERESKEDELMI R. T. üzletéből, Rózsa uca 4. egy csiszolt boros- vagy vizeskészet választás szerint.

4. díj:

KOSS OLGA
(bölcészettanhallgató) 174 ponttal.
PETRIK KÁROLY divatruházából, Szent Anna uca 5. egy legújabb őszi divatszerinti tennisz-pullover.

5. díj:

KOSS ZSIGMONDNÉ
172 ponttal.
NAGY JÓZSEF többször kintüntetett szücszester üzletéből, Szt. Anna u. 3. egy imitált nyest coilé.

6. díj:

FÜHRER KÁLMÁN
171 ponttal.
MAGYAR RUHAIPAR-ból Arany Bika épület egy strandkabát.
BÉKÉS LAJOS divatárnykereskedéséből, Ferenc József út 22. egy divatnyakkendő.

7. díj: Kiss Endre (Teleki u.) 170 ponttal.

METEOR CSILLARGYAR lerakatából, Ferenc József út 9. egy komplett zseblámpa.

8. díj: Füzesy Ferencné 167 ponttal.

BÖDE GYULA ezüstkoszorus hentesmester Csapó uca 8. u. helyiségéből egy rúd szalámi (1 kiló).

9. díj: Ifj. Füzesy Ferenc 167 ponttal.

Egy darab Frick-féle zsebkés.

10. díj: Koss Tibor (r. k. g.) 164 ponttal.

LIENER BÉLA mesterfényképész-től Csapó uca 1.

6 darab művészlap.

11. díj: Koss Lajos (r. k. g.) 164 ponttal.

MEINL GYULA kávébehozattal r.-t. debreceni fióküzletéből Ferenc József út 59. egy Karton valódi Meinl-bonbon.

12. díj: Koss Zoltán (el. isk. tan.) 164 ponttal.

Egy darab Frick-féle zsebkés.

13. díj: Ambrus Lajos 161 ponttal

Egy darab Frick-féle zsebkés.

14. díj: Tóth Lila (Simonffy u.) 159 ponttal.

KONTSEK GÉZA kereskedelmi r.-t.-től Kossuth uca 15.

3 darab nagy pipereszappan.

15. díj: Auer Dezsőné (Apafi u.) 156 ponttal.

ROTH LAJOS uri és női fodrászmester Hatvan uca 6. Főpostával szemben

Ondolás és manikűr.

16. díj: Domokos Irma (Móric u.) 156 ponttal.

Dr. REX gyógyszerész és gyógyszerkereskedelmi r.-t.-től

Rex-féle 1 üveg hajszesz.

17. díj: Kiss Ilonka (Árpád tér) 156 ponttal.

Dr. REX gyógyszerész és gyógyszerkereskedelmi r.-t.-től

3 darab Rex-féle szappan.

A díjak átvételére szóló utalványok kedd este 7 óra között a szerkesztőségben átvehetők.



Terményfőzsde.

A készáruvásáron a buza 35, a rozs 15, a zab 25, az árpa pedig 10 és 15 fillérrel emelkedett. Különösen szilárd volt azonban a határidőpiac, ahol az októberi buza 60, a márciusi buza pedig 40 fillérrel, az októberi rozs pedig 36 fillérrel drágább volt zárlatkor. A cséplés ugyanis késik az esős időjárás miatt és emiatt igen csekély a kínálat a készáruból. Ez azután nagyobb fedezőtársításokat vont maga után, annál is inkább, mert Csikágóban is három centtel drágult a buza szombaton.

A határidőpiac hivatalos árfolyamai:
Buza októberre 13.85—13.86, márciusra 15.25—15.26. Rozs októberre 9.14—9.15, márciusra 10.23—10.25. Tengeri augusztusra 14.85—15.00, 1933 májusra 9.24—9.26.

A budapesti drutózsde hivatalos árfolyamai:
Buza tiszai 77 kg-os 13.55—13.80, 78 kg-os 13.70—13.95, 80 kg-os 13.85—14.00, felsőtiszai 77 kg-os 13.00—13.20, 78 kg-os 13.15—13.35, 79 kg-os 13.30—13.45, 80 kg-os 13.40—13.80. Rozs 8.00—8.25, tak. árpa I. 10.80—11.00, tak. árpa II. 10.60—10.75 zab I. 11.00—11.25, repce 23.85—24.00, tiszai tengeri 15.80—16.00, korpa 8.80—9.00.

HIRDETMÉNY.

Értesítjük a t. utazóközönséget, hogy folyó évi augusztus hó 11-én, csütörtökön a Berettyóújfaluban megtartandó országos vásár alkalmával ezen a napon Debrecen és Berettyóújfaluba között a menetrend szerint közlekedő autóbusszjáratokon kívül külön autóbusszjáratot is fogunk közlekedtetni.

A külön autóbusszjárat indul:
Debrecen—Bika-szállodától 5 órakor.

Debrecen—MÁV pályaudvartól 5 óra 05 perckor.

Miképecsről 5 óra 23 perckor.

Sáránról 5 óra 28 perckor.

Derecske községvezetőtől 5 óra 43 perckor.

Berettyóújfaluba Vásártérről 6 óra 06 perckor.

Berettyóújfaluba községvezetőtől 6 óra 08 perckor.

Berettyóújfaluba pályaudvarra érkezik 6 óra 12 perckor.

Berettyóújfaluból Debrecenbe a külön autóbussz a szükséghez képest fog indulni.

Az üzletigazgatóság.



Kikapott a Boeskaí Kassán.

A Boeskaí csapata szerencsétlen túramérkőzést játszott vasárnap Kassán a Törökvs ellen, amelytől 1:0-ra kikapott. A Boeskaí sokat támadott, de a honi bíróság szölván minden akciót megakasztott, míg a kassai csapat a 30. percben megszerezte a vezetést. A II. félidőben a Boeskaí állandó fölénybe került, a csatársor több gölt is ért el, de a bíróság egyet sem ítélt meg. A Boeskaí egyébként nem elégtette ki a kassai közönséget, a csapatban Mór és Kutik tehetetlensége nagy úrt jelentett és a csatársor is alig mutatott valamit. A csapat kedden ugyancsak Kassán mérkőzik.

Kelet atlétái legyőzték Északot.

Vasárnap volt Debrecenben nagyszámú közönség előtt Kelet—Észak keleti atlétikai viadal, amelyet szép küzdelem után megérdemelten Kelet nyert 77:62 arányban. Eredmények:

100 m. síkfutás: Szatmári-Király Észak 11.1, 2. Fehér Kelet 11.2, 3. Ráthonyi Kelet 11.3, 4. Rábé Észak.

1500 m. síkfutás: 1. Vóli K. 4 p. 15,

2. Móna K. 4.28.7, 3. Bányai É. 4.35.1,

4. Beznák É. 4.38.

Magasugrás: 1. Tamássy és Padányi É. holtversenyben 174, 3. és 4. Holló és Czirják K. 171.

Rudugrás: 1. Hadházy K. 3.50, 2. Cseh É. 3.27. Északi kerületi rekord!

3. Pálóssy K. 3.18, 4. Zudla É. 3.10 m.

Súlydobás: 1. Végh K. 13.20, 2. Gallé K. 12.97, 3. Rácz É. 12.40, 4. Pantalics É. 11.90.

400 m. síkfutás: 1. Kösztnér K. 52.4,

2. Szabó É. 52.5, 3. Szász K. 54.2, 4. Lovassy É. 58.4. (Versenyen kívül Turi Szolnok harmadik, 53.1).

800 m. síkfutás: 1. Aradi K. 2.05.2,

2. Móna K. 2.07, 3. Vadasi É. 2.07, 4. Dusek É.

Távolugrás: 1. Gyurica E. és Ráthonyi K. 6.39, holtverseny, 3. Fehér K. 6.34, 4. Rábé É. 6.29.

Gerelyvetés: 1. Rácz K. 52.30, 2. Galli K. 49.45, 3. Kovács É. 48.42, 4. Horváth É.

Diszkoszvetés: 1. Kovács É. 38.20,

2. Rácz É. 36.15, 3. Végh K. 35.60, 4. Galli K.

400 m. gátfutás: 1. Ruzsin É. 62.8,

2. aJndl É. 63, 3. Kösztnér K. 63.4, 4. Dalmi K.

Olimpiai staféta: 1. Kelet (Kösztnér, Szász, Fehér, Aradi) 3 p. 51.7 mp. 2. Észak 3.55.8 mp.

A versenyt női számok egészítették ki, amelyekben Észak és Kelet női atlétái versengtek. Eredmények:

60 m. síkfutás: 1. Budai Anci É. 8.5,

2. Kremmer É. 8.8, 3. aMjzik Éva K.

Diszkoszvetés: 1. Bordy Böske K. 26.44, 2. Majzik Kelet 22.38, 3. Komáromi Sára É.

Magasugrás: 1. Bordy Böske K. 128,

2. Budai Anci É. 115 cm.

Súlydobás: 1. Garami Irén É. 10.40,

2. Bordy K. 8.19, 3. Komáromi Sári É.

Amerikai vendégek a base-ball mérkőzésen.

Toldi—Botond 14:12.

Vasárnap tartotta a Botond válogatott revánsmérkőzését a Toldival és győztesként újból a Toldi került ki. A Toldi kezdte a lámadást, ami szép pontozást eredményez, azonban a Botond is erőhöz kap és a két csapat között izgalmas játék folyik, míg az utolsó

fordulónál a Toldi végkép beállítja a végeredményt. A base-ballmérkőzésre pontosan 4 órakor megérkezik Laky László KIE főtitkár az amerikai vendégekkel egyetemben. Az amerikai vendégek elváltak ragadtatva, hogy a játékot mi magyarok is ismerjük és üzzük. A mérkőzés végén az amerikai vendégek gratuláltak a győztes Toldi csapatnak és egyben felkérték a Toldi csapatkapitányát egy rövid ideig tartó játékra, amit a csapat örömmel elfogadott, a felállítás a következő: négyes amerikai

vendégek. Laky László és négy Botond játékosból állott, míg a Toldi csapat embereivel megkezdődik a mérkőzés, az amerikaiak győnyörűen játszanak és az ötfordulós menet után a végeredmény 5:3 az amerikaiak javára. A Toldi sok szép dolgot tanult tőlük. Az amerikai vendégek a játék végén háromszoros éljenzésben törtek ki és a Toldi csapat szintén háromszoros huj, huj, hajrá Amerika-val üdvözölték a vendégeket. A pályán még eddig nem látott sokszámu közönség volt jelen.

Árpád FC—VI. ker. FC 3:2 (3:2).

Góllövők: Szabó (11-esből), Jónás, Szabó, illetve Szabó I. (2). Az Árpád FC végig fölényben volt. A mezőny legjobb embere Szabó (Árpád FC) volt. Jók voltak még: Jónás, Barta, Bátor (Árpád FC); Szabó I., Horváth és Kádár (VI. ker. SC).

Felhívás.

Felkérem a Kinizsi FC játékosait, hogy ma este 8 órakor a Meteor pin-cében okvetlen jelenjenek meg. Intéző.

Hirdetési ügyekben
TELEFONON 27—88.
szám
nyújt felvilágosítást.

APRÓHIRDETÉSEK

Hirdetési ügyekben
TELEFONON 27—88.
szám
nyújt felvilágosítást.

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vastag betűből álló, valamint levelezési, házassági, kereskedelmi, ipari apróhirdetések és a kezdőszavak díja kétszeresen számítatik. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közölhetők. — A közlésdíj vidékről postabélyegben is beküldhető. — A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, Debrecen, József királyi herceg ucca 1. szám (Bika-bérház) tudhatók meg.

Nyiralás

Szeretnék
Hámori-tó, Lillafüred vagy Csonkamagyarország hegyes vidékén privát háznál ellátást kapni. Kérek címetet és partnert, leginkább nő, esetleg férfi. Szerda d. ü-ig legkésőbb „Várak” jelígre a kiadóba kérem. 394

Levelezés

Magánnyomozóiroda
Attila-tér 6. Telefon: 31-91. Nyomoz, megfigyel, informál. Gálócsy v. ny. detektív.
560—VIII-14

Alkalmazást nyer férfi

Idősebb
épipészegédet felveszek. Budai Eszaiás u. 31. — Homokkert. 416

Fiatal

mindenes kocsis jó bizonyítvánnyal azonnali belépésre felvétetik. — Nyil u. 24. 409

Egy

Jó házból való fodrásztanuló felvétetik. — Rothermere u. 3. 683

Alkalmazást nyer nő

Hölgyfodrász
kisasszonyt, aki manikűröz is, felveszek. — Rózi, Csapó u. 65. 242

Gyermekszertő,

ágyas, megbízható — leányt, ki minden házimunkát végez, egy cse-csemő mellé felveszek. Csakis hosszabb bizonyítvánnyal rendelkezők jelentkezhetnek a Sebészeti klinikán. 419

Kezdő

gép, gyorsíró irodába felvétetik. Takarítónő lakásért szintén. Rákóczi 19. 411

Bejáró

mindenes leány felvétetik. Erdőy Zoltán cukrászdája, Szt. Anna 41. 391

Mindenes,

lehetőleg árva leány tizenötödiktől felvétetik. Vendég u. 82. 382

Hölgyfodrásznő

jó munkás, ki manikűröz is, azonnali belépésre felvétetik. Balogh Szoboszló ut 4. 427

Tanulóéányok

felvétetnek. Piac u. 4. Hölgyfodrászat. 426

Alkalmazást keres nő

Szoptatást
elvállal egészséges fiatal asszony. Cím a kiadóban 404

Ki segítene

fiatal leánynak üzletbe, irodában vagy hasonló helyen elhelyezkedni — „Csinos” összeggel honorárium” jelígre. 393

Élelmiszer, ital

Teavaj

naponta, friss, igen jó ízű, negyedkilogramos csomagolásban kis tételben kapható. Cím a kiadóban. A-vv.

Ajánlat

Zálogcéduiaüzlet
vesz elad, hosszabbít, varrógépek, butorok — raktáron. Csapó 39. 228-VIII-22.

Ha jól

és olcsón akar étkezni, keresse fel Kelemen Sándor étkezdéjét, Sas ucca kettő. 422

Takaréktűzhelyek

kaphatók. Megrendelésre készítik. Majolikás, nagy, alkalmi áron. — Kandia 15. 415

Ablakok,

ajtók készen kaphatók Blattner és Társánál. — Nagyvárad u. 14. 400

Filé

kézimunkát, terítőt, — csipkét, függönyt készítenek. Fűvészkert u. 12. II. sm. 405

Kvartély

két férfi vagy egy fiatal házaspár részére kapható. Wesselényi tér 10. Bónáné. 412

Oktatás

Gimnázistákat
érettségig különböztetire is elkészít Papp Gusztáv, Eötvös 48. 398

Bútor

Jókarban
levő keményfa hálószobabútor sűrűsén eladó. Csillag u. 77. 389

Kereslet

Nagy
macskákat vesz a Körtani Intézet, Klinika. **Törlesztéses**
kölesön tartozását elrendezni óhajtja, írjon „Pénz” jelígre a kiadóba. 420

Földet
vennék teherrel. Ajánlatokat „Törlesztéses kölesön” jelígre a kiadóba kérek. 420-a.

3-4 hold
területet külsősegen keres megvételre iparvállalat. Ajánlat „Iparvállalat” jelígre a kiadóba. 429

Kiadó lakás egy szobás

Egy
udvarra nyíló szoba kiadó. Baross u. 7. 387

Kiadó
utcai modern szoba, konyha, spájz, újonnan festve. Gyöngyvirág utca 21. 399

Egy
szép nagy udvari szoba spájzzal elsejére kiadó. Simonffy u. 25. 424

Elsejére
egy szoba, konyha és spájz kiadó. Baross u. 5. 421

Egy szoba,
kis konyha mellékhelyiségekkel azonnal. József kir. hg. 25. 425

Kiadó lakás két szobás

A Hatvan
ucca 6. sz. legmodernebb bérházban garzonlakás, kettő, három-, négyes szobás lakások kiadók. Központi fűtés. Állandó melegvíz. Lift. Értekezhetni: a hitközség hivatalában: József kir. herceg u. 26. Telefon 22—31. 1739

Kétszobás,
uccai egyszerűbb lakás kiadó. Baross u. 7. 388

Kiadó
szépt. elsejére udvari két szoba, konyha, kamara. Kölesey u. 5. 418

Kiadó
két uccai szoba, előszobás lakás mellékhelyiségekkel november 1-ére. Értekezhetni Nyil u. 2. 402

Két szoba,
előszobából, mellékhelyiséggel 15 ére. Két szoba, üvegezett verandával novemberre kiadó Csokonay 15. 385

Kiadó lakás három szobás

Háromszobás
és kétszobás lakás mellékhelyiségekkel — azonnal kiadó. Hatvan-utca 29. 76

Kétszer
háromszobás utcai lakás mellékhelyiségeivel azonnal, másik november 1-re kiadó. Burgondia 9. 392

Kiadó
3 szobás komfortos, I. emeleti, féregmentes lakás november 1-re. Baranyi u. 42. Baross utcából nyílik. 397

Háromszobás
és kétszobás uccai lakás novemberre kiadó. Rákóczi 29. 406

Szép
3 szobás udvari lakás minden mellékhelyiséggel kiadó. Teleki 29. 401

Kiadó lakás nagyobb

Ötszobás,
modern uccai lakás — újonnan kifestve, azonnal kiadó. Értekezhetni Kállai bűtorüzlet. 28

5 szobás
modern első emeleti utcai lakás november elsejére, uzvanolt 2 földszinti utcai szoba irodának vagy orvosi rendelőnek kiadó. Szent Anna 9. 160

Napfényes
levegős modern lakások (2, 3, 4, 5, 6) park központon. holt kiadó. — Csapó 19. 355

Kiadó
közponon négyes szobás, modern szép urilakás novemberre. Simonffy u. 11. 417

Bútorozott szoba

Különbejárattú
bútorozott szoba, Déri parkra néző, kiadó. Püspöki palota, III. 12. 414

Diákot keres te'for el átásra

Két
izr. középiskolás leány teljes ellátást kaphat. Kossuth 55. 396

Üzlet, műhely, raktárhelyiség

Üzlethelyiség
volt fűszerüzlet Csapó-utca 39. kiadó. Értekezhetni házimesternél. 3

Kiadó
egy üzlethelyiség Ferenc József ut 46. 42

Piacuccai
üzlethelyiséget esetleg elválasztva is azonnalra keresek. — Ajánlatot „Pontos ízető” jelígre a kiadóba. 231

Forgalmas
helyen üzlethelyiséget keresek étkezde céljára konyhával. Címetek: Péterfia 4., cukrászda. 408

Üzlethelyiség
szoba, konyha pincével kiadókiadó. Baross u. 7. szám. 386

Ingóság eladás

Góré
3 vagon tengerire való azonnal eladó. Cím a kiadóban. 390

16-os
helga gyártmányú vadászfégyver eladó. Miklós u. 15. 384

Atadó üzlet, vendéglő

Fűszerüzlet
betegség miatt átadandó. Fűszerüzlettel sűrűsén eladó. Hatvan u. 16. 395

Eladó ház

Alkalmi
vétel. Terménypiacon több lakásos nagy udvarú ház haterényolcszáért eladó. Nyugati-utca 40. sz. 84

Sarokház
forgalmas helyen, nagy telekkel, jó jövedelemmel, eladó. Mester u. tizenöt. 145

Nyilastelep,
Kemény u. 8. számú házat nemrég vették 2750 pengőért elutazás miatt eladják 1800 pengőért! Cseréptető, egészséges száraz téglapüvel, stukkaturós, padlós egy szoba, konyha, spájz, villanyvilágítással! Ennél olcsóbban! Hefoglalózn: Nagy ingatlanirodában lehet. Csapó u. 56. 407

Eladó
kisebb családi ház villanyvilágítás, vízvezeték angolklozett, gyümölcsfás udvarral. Árpádtéri villamosmegállótól két perc. Kut u. 128. Értekezni: Nyil u. 2. 403

Földbérlet

Hajduszovátot
75 hold, tanyás föld kiadó. Rothermere u. 53. 423

Eladó állatok

Patkányfogó
fexi igen olcsón eladó. József kir. herceg u. 56. sz. 410

In atlantfor almi irodák

BAKÓCZ LÁSZLÓ
ingatlanforgalmi irodája, Piac 40.

Gyermektelen házaspár négy lakásos huszonhatezer pengős kimonodottan uriházát azonnal átadná olyan biztos jövedelmű egyéneknek, akiket holtig eltartaná. Eladó Ondód, Veréb-dűlő 36. sz. 13 hold tanyás föld, 7000 P. Szabolcs ucca 7. Köb tőskertben 333 négy-szögöl telek, 300 P.

Felelős szerkesztő:
PÁLFY JÓZSEF

A Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. kiadása.